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UVOD 

U uslovima papirnog važenja, ne postoji sloboda štampanja papirnog novca, već se njegovo puštanje u 
promet ograničava na emisionu banku. Sama ova banka ili država pod čijom se kontrolom ona nalazi, 
ima mogućnost da kontroliše količinu papirnog novca, koja se nalazi u opticaju. 

Ukoliko se u jednoj zemlji u opticaju nalazi više papirnog novca, nego što bi bilo potrebno zlatnog novca i 
ukoliko zbog toga dođe do pada vrijednosti papirnog novca u prometu, takva se pojava naziva novčanom 
inflacijom. 

Inflaciji je monetarni fenomen i o inflaciji se zna jako mnogo, ali ipak ne toliko da bi se moglo efikasno 
boriti protiv nje. Inflacija je postala gotovo opšti svjetski problem. Velike i male zemlje, razvijene i 
nerazvijene privrede susreću se sa inflacijom. 

Istorija inflacije počinje sa latinskim tiraninom Hipijem 527. godine p.n.e. i Septimijem Severom, rimskim 
imperatorom, 198. godine p.n.e. koji su sveli vrijednost valute za 50-60%. 



U suštini inflacija se pojavljuje u pojedinačnim slučajevima sa prvim nastankom štampanog novca. Prve 
poznate velike inflacije desile su se u SAD i Njemačkoj pocetkom XX vijeka. Tek nakon I svjetskog rata 
inflacija postaje gotovo stalna pojava i s drastičnim posljedicama. Od 1960-ih, inflacija je proglašena 
kritičnim problemom i nastale su koncepcije zamijene „inflacija za nezaposlenost“. 

I u našoj zemlji inflacija je postala proces prilično velikih razmjera. Interes za njene uzroke, karakteristike i 
efekat veoma je velik, kao što je veliki interes za mogućnosti i sredstva borbe protiv nje. Zbog toga se o 
inflaciji mnogo piše i diskutuje, ali jedinstvenih stavova gotovo da i nema. U mnogo čemu razlikuje se 
teorijska objašnjenja njenih uzroka, a isto tako i mišljenja o mjerama koje bi trebalo preduzimati da se ona 
spriječi ili savlada. 

Ne tako rijetko se ona tretira gotovo isključivo kao posljedica neodmjerene monetarno-kreditne politike. U 
novije vrijeme ona se često objašnjava nesrazmjernim porastom nadnica i plata. 

Svaka inflacija zahtijeva poseban detaljan studij njenih uzroka. 

Sve se više afirmira mišljenje da je inflacija kompleksna pojava i bolest cjelokupnog privrednog 
organizma i da je ona uvijek specifična, pa prema tome, da su i veoma specifični i raznovrsni uzroci koji je 
izazivaju. 

POJAM I DEFINICIJA INFLACIJE 

Riječ inflacija potiče iz latinske riječi inflatio što u prevodu znači nadimanje ili naduvavanje. 
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